
   

 

 
 
 
 
LI2025/ 02160 
  
 

 
 

Landsbygds- och infrastrukturdepartementet 
Landsbygdsministern 

Till riksdagen  

 

 

  
 

Svar på fråga 2025/26:344 av Anders W Jonsson (C) 
Obligatorisk rapportering av veterinärers förskrivning av 
läkemedel 

Anders W Jonsson har frågat mig om någon analys har gjorts av 

hur de nya reglerna kommer att påverka tillgången till 

veterinärer på den svenska landsbygden, och om jag, regeringen 

eller ansvarig myndighet överväger någon övergångslösning för 

att kunna minimera eventuella negativa effekter. 

Det har länge funnits krav på journalföring för veterinärer, vilka 

omfattar mer än det som nu ska rapporteras till Statens 

jordbruksverk (Jordbruksverket). Uppgifterna finns därmed 

redan i journalen. 

Insamlingen av uppgifter från veterinärer om 

läkemedelsbehandlingar och vissa andra behandlingar av 

livsmedelsproducerande djur och hästar, s.k. djursjukdata 

påbörjades 1982. Sedan 1999 har uppgifterna rapporterats in till 

Jordbruksverket, som då också övertog ansvaret för registret. 
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Andra aktörer, både myndigheter och privata organisationer, har 

på olika sätt fått tillgång till uppgifter från registret.  

Bestämmelser om veterinärernas skyldighet att lämna uppgifter 

till Jordbruksverket har tidigare funnits i Jordbruksverkets 

föreskrifter, men dessa bestämmelser upphävdes den 1 

november 2023. Bakgrunden var uppgiftsskyldigheten enligt 

föreskrifterna kommit i konflikt med bestämmelser om 

tystnadsplikt och sekretess för veterinärer. Till följd av det 

kunde Jordbruksverket inte längre lämna ut djursjukdata till bl.a. 

Växa Sverige, som tillsammans med andra organisationer och 

myndigheter reagerade med stor oro på detta.  

För att lösa denna problematik föreslog regeringen i 

propositionen En utvidgad insamling och utlämning av 

djurhälsodata (prop. 2024/25:91) en ny reglering för uppgifter 

om behandling av djur (nu kallad djurhälsodata). Förslagen 

antogs av riksdagen (bet. 2024/25:MJU20, rskr. 2024/25:227) 

och nya bestämmelser som gör det möjligt för Jordbruksverket 

att åter samla in och lämna ut djurhälsodata trädde i kraft den 1 

oktober 2025. Jordbruksverket har också bemyndigande att 

meddela föreskrifter om omfattningen av veterinärernas 

uppgiftsskyldighet.  

Djurhälsodata spelar en nyckelroll i att upprätthålla god 

djurhälsa och främja en ansvarsfull läkemedelsanvändning – 
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vilket är avgörande inte minst i kampen mot antibiotikaresistens. 

Uppgifterna ger underlag till myndigheternas kartläggning av 

djurhälsoläget i Sverige och för att övervaka användningen av 

läkemedel. De kan användas i den förebyggande 

djurhälsovården på gårdsnivå och för avelsarbete, liksom för 

forskning. Det kan även användas som ett verktyg i tillsyn av 

veterinärer och offentlig kontroll av djurhållare. Regeringen 

värnar om en fortsatt god djurhälsa.  

Såväl lag- och förordningsändringar som Jordbruksverkets nya 

föreskrifter med konsekvensbeskrivningar har remitterats till 

myndigheter och organisationer. Information har hösten 2025 

gått ut till veterinärer och andra verksamma inom djurens hälso- 

och sjukvård bland annat genom nyhetsbrev från 

Jordbruksverket och länsstyrelser. 

 

Behovet av att avgränsa uppgiftsskyldigheten på ett lämpligt 

sätt och säkerställa tekniska system för inrapportering som 

minimerar den administrativa bördan har hanterats av 

Jordbruksverket i myndighetens föreskriftsarbete och 

systemutveckling under året som gått. De berörda 

branschföreträdarna kommer enligt uppgift från Jordbruksverket 

att involveras stegvis i processen och enligt Jordbruksverkets 

bedömning bör det kunna säkerställas att rapporteringen går 

smidigt och endast innebär ökad administrativ börda för ett 
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Peter Kullgren 

 

mindre antal veterinärer som i dagsläget saknar ett digitalt 

inrapporteringssystem. Jordbruksverket har skapat en e-tjänst 

som ska underlätta rapporteringen även för dessa veterinärer.  
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